



# 北京理工大学 校报

BEIJING INSTITUTE OF TECHNOLOGY GAZETTE

国内统一刊号: CN11-0822 / (G)

主办: 北京理工大学 主管: 工业和信息化部 2014年5月19日 星期一 第845期 本期四版

网址: http://xiaobao.bit.edu.cn

投稿邮箱: xcb@bit.edu.cn

## 本期导读

2版: 武楠: 用一根火柴去点亮那些星星

——访2013年全国优秀博士学位论文获得者 武楠博士及导师匡明教授

3版: 北理工设计学院: “绘画伙伴”斩获国际“红点”

4版: 精诚笃信办良心企业 同富共乐为父母村官

——访84级校友、房山区西潏街道夏庄社区党支部书记耿建光

## 团中央书记处第一书记秦宜智来我校指导共青团工作

五四青年节前夕,团中央书记处第一书记秦宜智来我校指导共青团工作。校党委书记郭大成会见了秦宜智一行,团中央书记处书记徐晓、团北京市委书记常宇、校党委副书记副校长李和章和相关部门负责人参加了会议。



郭大成向秦宜智汇报了我校党建带团建工作的基本情况。他说,我校党委历来重视学校共青团工作和青年工作,于2011年12月下发《中共北京理工大学委员会关于加强新形势下党建带团建工作的意见》,从思想、组织、队伍、作风和制度等方面积极探索引领青年工作的有效途径,取得了明显成效。

工作中最重要的切入点。要发挥优秀传统文化怡情养志、涵育文明的重要作用,践行社会主义核心价值观。他强调,开展大学生“走下网络、走出宿舍、走向操场”主题群众性课外体育锻炼活动,是为了更好地贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神

随后,秦宜智来到我校生命科学学院生态科考团展台前,同学们热情地向秦书记介绍了通过参与生态科考,将科考成果和亲身经历感悟编撰而成的《亲历科考感悟生命》、《校园植物志》和《大自然的守望者》3册图书,以及自己的收获。

当天,秦宜智一行还在我校良乡校区综合楼报告厅参加了京津冀青少青年绿缘减排共同行动启动仪式。

(文/校团委 尚松田 图/新闻中心 徐恩军)



5月5日,我校召开纪念“五四”运动95周年座谈会,校党委书记郭大成、校长助理姚利民、党委学生工作部部长郭彦彪、党委研究生工作部部长郝洪涛、学校办公室副主任王学普出席了本次座谈会。

与师生代表围绕习近平总书记“五四”讲话精神,结合“奋斗的青春最美丽”这一主题,从自身学习生活经历出发先后发言,分享自己的心得体会。徐特立奖学金特等奖获得者、材料学院本科生韩韩结合自身学习科研的经历,阐述了对习近平总书记讲话中提到的“勤学、修德、明辨、笃实”四个关键词的理解,并表示“青春之美在于奋斗与奉献,而对于青年学生来讲,追梦的青春最美丽”。

座谈会上,延河之星志愿者服务队代表陈昭勇、捐献造血干细胞的董维等获得第三届青春榜样年度人物提名的学生相继发言。校长助理姚利民结合学校“三步走”的规划,谈到了建成世界一流理工大学的“北理梦”,大学的功能在于引导青年学生筑梦,鼓励青年学生追梦,帮助青年学生圆梦。

在认真听取在座师生发言之后,郭大成发表重要讲话。他说,座谈会中学生的发言很好,大家联系生活和学习实际谈体会、谈感受,对学校的发展建设也提出了很好的意见和建议,这让我们看到青年一代的责任和担当,也看到青年一代的激情和创新,这让我倍受欣慰,也很受启发。

郭大成向全校青年提出四点希望:第一,要把远大的理想和脚踏实地统一起来。高远的理想要与祖国和社会的需要相结合,要与脚踏实地的务实精神相结合。要确定适合自己的目标,不好高骛远,切实把理想和现实有机的结合在一起。

(文/校团委 赵汐 图/新闻中心 斯君)

我校召开纪念“五四”运动95周年座谈会

## 我校举办“相约北理工”2014校园开放日

为了向考生和家长展示我校的风采,做好招生宣传工作,指导考生科学合理的填报高考志愿,我校于4月27日在中关村校区举办了“相约北理工”2014校园开放日。

蜀康,副校长赵显利,党委副书记、副校长李和章纷纷来到开放日现场指导工作并和考生及家长亲切交谈,宣传北理工的办学理念和育人方针。

我校2013年北京普通一批本科志愿满足率已达到97%以上,为了进一步充分激发学生的学习热情,让学生按照兴趣和志向选择自己人生发展方向,学校制定并推出了充分满足专业志愿的优惠政策。

考生和家长对招生咨询暨校园开放日活动给予了高度评价,对我校周到、细致的咨询服务工作给予了充分肯定。

我校此次校园开放日活动还邀请了中国科学院大学、重庆大学、大连理工大学、东南大学、哈尔滨工业大学、华南理工大学、天津大学、同济大学、西北工业大学、北京航空航天大学、北京邮电大学、北京交通大学等20所高校参加。

(文/招生就业工作处 王浩宇 图/郭强)



### 图片新闻



教务处于5月6日在良乡校区徐特立图书馆前举办了第五次本科教学业务咨询服务日。值得一提的是,教务处为了解学生对自身学习、教师上课等情况的评价、对大学生创新计划、双学位的了解状况以及对出国交流的需求等方面的问题,本次活动特别采取以学生先填写调查问卷,咨询老师根据学生的填涂情况进行个性化辅导的方式。目前,此活动的开展已取得良好的反响,受到了同学们欢迎。

(文/教务处 韩彬彬 图/于导华)

## 全军优秀指挥军官

### 我校校友张宁事迹报告会举行

4月28日,张宁校友事迹报告会暨“学长心声,共话成长”国防生交流座谈会在我校中关村校区图书馆报告厅举行。我校副校长赵显利、宣传部部长刘明奇、校友会主任段丽萍、计算机学院党委书记魏名山,总参信息化部有关领导及中关村校区国防生,共计150余人参加此次活动。

自94年毕业入伍至今,张宁校友首次返回母校作报告交流,选拔专门安排他当年的班主任,现在珠海学院工作的袁力和老师为他录制了一段音频,听到熟悉而亲切的声音,张宁校友既感慨又激动。

在与国防生交流座谈中,张宁校友号召毕业年级国防生正确看待基层部队边远地区工作的锻炼机会,努力补齐能力素质短板,正确处理个人、工作与家庭的关系,舍小家顾大局,在实践强军目标的征途上实现个人最大价值。

最后,赵显利为张宁赠送大学纪念品,并称赞张宁是毕业生的优秀代表,希望他与母校加强联系和合作,共同推动国家的国防事业不断向前发展。



张宁事迹回顾:

新疆喀什某地面卫星站主任张宁,94年从北京理工大学毕业后,20年来扎根祖国西北边陲,投身天基信息事业,参与完成神州一号至五号飞船等28次重大航天测控任务,带领测控“北斗”导航、精准收海量卫星数据,先后荣立二等功2次、三等功1次,被四总部表彰为“全军优秀指挥军官”。人民日报、新华社、解放军报、中央人民广播电台、中央电视台等5家中央媒体先后报道了他的先进事迹。

(文/选培办 图/新闻中心 斯君)

### 图片新闻



4月29日,我校第三届中华传统文化知识竞赛总决赛于良乡校区音乐厅隆重举办,本次知识竞赛是由基础教育学院联合校团委共同承办的综合性赛事,旨在传承发扬博大精深的中华文化,提高同学们的人文素养,营造良好的学习氛围。比赛结束后,校领导李和章对本次竞赛进行了精彩点评,李和章向同学们强调“中华民族之所以生生不息,正是因为我们中华文明具有文化纵贯性”。他鼓励在场的同学们“要做一个厚重的人,全面的人,研究学问,追求幸福,享受快乐”。

(文/基础教育学院 付丹丹 图/张辰琛)





